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ASUNTO GENERAL DE FECHA 08 DE NOVIEMBRE DE 

2018. 

 

 

 

 
 

 

PARA ABUNDAR EN EL  

TEMA: “RECURSO DE LOS AYUNTAMIENTOS”. 

 
 
 

DIP. ASAEL HERNÁNDEZ CERÓN: 

HAGO USO DE ESTA TRIBUNA, PRIMERO PARA DAR A 

CONOCER, PORQUE SEGURAMENTE ES SABIDO DE MUCHOS DE 

LOS LEGISLADORES QUE INTEGRAMOS ESTA LEGISLATURA, DE 

UNA PROBLEMÁTICA QUE SE HA SUSCITADO A PARTIR DEL MES 

PASADO, EN ALGUNOS MUNICIPIOS, EN ALGUNOS 

AYUNTAMIENTOS Y EN MUCHOS OTROS CASOS, A PARTIR DE 

ESTA ÚLTIMA QUINCENA Y TIENE QUE VER CON LA 

DISTRIBUCIÓN CON LA… DE LAS APORTACIONES FEDERALES, 

RECURSO QUE SE UTILIZA PARA SOLVENTAR GASTOS DE 
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OPERACIÓN, TEMAS DEL GASTO CORRIENTE, DEL FONDO 

GENERAL QUE CORRESPONDE A LA SECRETARÍA DE HACIENDA 

HACER LLEGAR LOS RECURSOS, NO SIN ANTES PASEN POR LA 

SECRETARÍA DE FINANZAS DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE 

HIDALGO./ HE RECIBIDO LLAMADAS TELEFÓNICAS ASÍ COMO 

LA PRESENCIA DE DIFERENTES ALCALDES DE LAS DIFERENTES 

DEMARCACIONES DE NUESTRA ENTIDAD, DANDO A CONOCER 

EL QUE NO HA SIDO OTORGADO EL RECURSO EN SU 

TOTALIDAD, CORRESPONDIENTE AL FONDO GENERAL./  A 

INICIO DE AÑO, LOS GOBIERNOS MUNICIPALES, A FINALES DE 

AÑO SE INTEGRA EL PRESUPUESTO DE EGRESOS, SE EMPIEZA A 

TRABAJAR EN EL PRESUPUESTO DE EGRESOS Y A PRINCIPIOS DE 

AÑO SE ES APROBADO, UNA VEZ QUE PASA POR EL 

CONGRESO DEL ESTADO Y CADA MUNICIPIO, DE ACUERDO A 

SUS NECESIDADES, DE ACUERDO A LOS SERVICIOS QUE 

BRINDAN A LOS HIDALGUENSES, HACEN UNA PROYECCIÓN DE 

LOS RECURSOS PARA ATENDER LAS DIFERENTES NECESIDADES 

QUE AQUEJAN A CADA UNA DE ESTAS DEMARCACIONES./  EL 

NO CONTAR CON LOS RECURSOS ECONÓMICOS DE ALGÚN 

FONDO FEDERAL, PERO SOBRE TODO, DEL FONDO GENERAL, ES 
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UNA SITUACIÓN GRAVE, QUE  MUCHAS VECES SE PUEDE 

COMPLICAR, AL GRADO DE COLAPSAR LA OPERACIÓN DEL 

AYUNTAMIENTO./ INDEPENDIENTEMENTE DE LOS MONTOS QUE 

HOY SE HAN RETENIDO A LOS MUNICIPIOS, ES IMPORTANTE 

TENER MUY CLARO QUE LAS NECESIDADES QUE DÍA A DÍA SE 

ATIENDEN, DESDE LOS AYUNTAMIENTOS, SON LAS NECESIDADES 

BÁSICAS, PERO TAMBIÉN COMO YA LO HE MENCIONADO,  LOS 

SERVICIOS PÚBLICOS QUE SON UNA OBLIGACIÓN DEL 

AYUNTAMIENTO, OTORGAR A SUS CONCIUDADANOS./ HOY, 

COMO MUESTRA SOLAMENTE DE ALGUNOS MUNICIPIOS QUE 

HAN HECHO FAVOR DE ENVIAR INFORMACIÓN, COMO EL 

MUNICIPIO DE MINERAL DE LA REFORMA, DONDE LE HAN SIDO 

RETENIDOS LOS RECURSOS YA EN DOS MINISTRACIONES Y QUE 

LOS MONTOS SON DE 828 MIL 4.53 PESOS O COMO EL 

MUNICIPIO DE METZTITLÁN, EN DONDE TAMBIÉN LOS FONDOS 

SON GRAVES Y REPRESENTAN LA INOPERATIVIDAD, PARA LOS 

CASOS DE ESTOS MUNICIPIOS O DE TEPETITLÁN, DONDE LE HAN 

RETENIDO 300 MIL PESOS./ HABLAR, POR EJEMPLO, DE 

TEPETITLÁN, QUE ES UN MUNICIPIO PEQUEÑO EN POBLACIÓN Y 

QUE SU AFECTACIÓN DIRECTA ES A 200 EMPLEADOS, POR 
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PONER UN EJEMPLO Y SI HABLAMOS DE LA CAPITAL, DONDE LA 

AFECTACIÓN ES MAYÚSCULA, CONSIDERANDO QUE TIENEN 

EMPLEADOS SINDICALIZADOS, EMPLEADOS DE CONFIANZA, ASÍ 

COMO JUBILADOS Y QUE TODO ESTE GASTO TIENE QUE VER 

CON LOS SUELDOS Y APORTACIONES DE LO QUE HE REFERIDO, 

SIGNIFICA QUE HAY UN PROBLEMA Y SE NOS PUEDE CONVERTIR 

EN UNA SITUACIÓN DE INGOBERNABILIDAD EN EL ESTADO, EN 

CADA UNO DE ESTOS MUNICIPIOS./ NOS DICEN LOS 

PRESIDENTES MUNICIPALES, CON QUIEN HEMOS TENIDO 

ENTREVISTA, QUE SOLAMENTE SE LES HA RETENIDO EL RECURSO, 

SIN ALGÚN OFICIO DE PARTE DE LA SECRETARÍA DE FINANZAS, 

DE MANERA OFICIAL, VALGA LA REDUNDANCIA, PARA 

ESTABLECER O PARA DECIRLES  DE MANERA FORMAL, CUÁL ES 

LA RAZÓN./ LA CONTESTACIÓN QUE HOY HA DADO LA 

SECRETARÍA DE FINANZAS, ES QUE DEPENDE DE LA SECRETARÍA 

DE HACIENDA./ HE PODIDO TENER UN DIÁLOGO CON EL 

SECRETARIO DE GOBIERNO Y ÉL, ME HA REFERIDO QUE ESTÁN 

ATENDIENDO ESTA SITUACIÓN, PUESTO QUE TIENE QUE VER, 

COMO YA LO MENCIONÉ, CON LA GOBERNABILIDAD DE 

CADA UNA DE ESTAS DEMARCACIONES./ ENTIENDO QUE SE 
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HACE LO POSIBLE Y QUE EL DÍA DE MAÑANA SE NOS… SE NOS 

HA CONVOCADO A LOS PRESIDENTES MUNICIPALES Y EN EL 

CASO DE UN SERVIDOR, COMO DIPUTADO, SE NOS HA 

INVITADO A UNA REUNIÓN A LAS 5:00 DE LA TARDE, DONDE 

ESTARÁ PRESENTE LA TITULAR DE LA SECRETARÍA DE FINANZAS, 

EN DONDE NOS DICEN SE DARÁ UNA EXPLICACIÓN Y SE 

TRATA… SE TRAZARÁ LA RUTA PARA PODER SALIR ADELANTE DE 

ESTA CIRCUNSTANCIA./ PERO HOY, HAGO USO DE ESTA 

TRIBUNA, PARA PEDIRLE A LA SECRETARÍA DE FINANZAS, 

REPRESENTADA POR LA SECRETARIA JESSICA, QUE HAGA LO 

POSIBLE Y HASTA LO IMPOSIBLE, PARA RESOLVER ESTA 

SITUACIÓN QUE ES GRAVE EN CADA UNO DE ESTOS 

MUNICIPIOS./ LE PIDO AL SECRETARIO DE GOBIERNO,  QUE SEA 

UN INTERLOCUTOR TAMBIÉN, AL MISMO TIEMPO QUE LA 

SECRETARIA DE FINANZAS,  CON LA FEDERACIÓN Y SI ESTA 

PROBLEMÁTICA DEPENDE DE LA SECRETARÍA DE HACIENDAS… 

DE HACIENDA, HAGAMOS UNA VISITA Y LES PIDO QUE ELLOS 

SEAN QUIENES PUEDAN TENER ESA INTERLOCUCIÓN, PARA QUE 

SE PUEDA LOGRAR Y PODAMOS TENER UNA EXPLICACIÓN DE 

LO QUE ESTÁ SUCEDIENDO CON LOS RECURSOS QUE HAN SIDO 
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RETENIDOS PARA LOS ALCALDES DEL ESTADO DE HIDALGO./ LE 

PIDO A ESTA SOBERANÍA, NOS SUMEMOS EN ESTA ESTRATEGIA, 

RECONOZCO QUE HA HABIDO LA DISPOSICIÓN, PUES TAMBIÉN 

NUESTRA DIRIGENCIA ESTATAL DEL PARTIDO ACCIÓN 

NACIONAL, HA SIDO CONVOCADA PARA RESOLVER ESTA 

PROBLEMÁTICA./ PERO SI ESTA PROBLEMÁTICA PERSISTE, EL 

ESTADO SE VERÁ VERDADERAMENTE ENVUELTO EN UN… EN UN 

SERIO PROBLEMA Y ESTO NO TIENE QUE VER CON COLORES, 

ENTIENDO QUE CADA UNO DE LOS PRESIDENTES EMANARON 

DE ALGÚN PARTIDO POLÍTICO, QUE HOY ESTAMOS AQUÍ LOS 

QUE REPRESENTAMOS A LOS HIDALGUENSES, QUE EMITIERON 

SU VOTO POR CUALQUIER PARTIDO QUE SE PUEDA 

MENCIONAR, POR EL CUAL HAYAMOS LLEGADO A OCUPAR 

UN ESPACIO AL CONGRESO DEL ESTADO, PERO HOY, 

NECESITAMOS SUMARNOS EN UNA MISMA ESTRATEGIA./ Y LE 

PIDO, COMO YA LO HE REFERIDO, A LA TITULAR DE LA 

SECRETARÍA DE FINANZAS, QUE PONGA ATENCIÓN Y QUE SI 

ESTO HA DE SUSCITARSE DE AQUÍ EN ADELANTE, DÉ AVISO CON 

OPORTUNIDAD A LOS MUNICIPIOS, YA QUE DE NO HACERLO, 

ESTAREMOS TENIENDO CONFLICTOS EN CADA UNO DE ELLOS, 
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PRIMERO.- PORQUE SE AFECTA A LOS TRABAJADORES, NO 

PUEDEN TENER HOY EL RECURSO QUE LES CORRESPONDE POR 

DERECHO, AL DAR ALGÚN SERVICIO PARA LOS MUNICIPIOS 

DEL ESTADO HIDALGO Y SEGUNDO.- REPRESENTA LA INO… 

REPRESENTA EL QUE SE QUEDEN INOPERANTES MUCHOS 

AYUNTAMIENTOS, DE ACUERDO A LO PROGRAMADO, EN BASE 

A LAS NECESIDADES QUE EXISTEN EN CADA UNA DE SUS 

COMUNIDADES./ POR LO CUAL EXHORTO, COMO YA LO HE 

DICHO, A LA SECRETARÍA DE FINANZAS Y PIDO AL SECRETARIO 

DE GOBIERNO, SE INSTRUYA PARA QUE SE PUEDA TENER 

CONCLUIDO UNA… 

 

 

DIP. MIGUEL ÁNGEL PEÑA FLORES (PRESIDENCIA): 

… CONCLUYA DIPUTADO.----------------------------------------------------- 

 

 

DIP. ASAEL HERNÁNDEZ CERÓN: 
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…° SE PUEDA TENER UNA ENTREVISTA CON LOS TITULARES DE LA 

SECRETARÍA DE HACIENDA, QUE CORRESPONDE ESTA 

SITUACIÓN./ ES CUANTO SEÑOR PRESIDENTE.--------------------------- 

DIP. VÍCTOR OSMIND GUERRERO TREJO (PARA 

ABUNDAR): 

BUENOS DÍAS A TODOS LOS DIPUTADOS Y DIPUTADAS  Y A LOS 

ASISTENTES EL DÍA DE HOY./ Y QUIERO TOMAR LA PALABRA, 

PARA APOYAR ESTA EH… SOLUCIÓN Y MOCIÓN ESTA SIENDO 

EL DIPUTADO ASAEL, PORQUE EN ESTOS DÍAS TAMBIÉN 

PRESIDENTES MUNICIPALES DE MI DISTRITO, QUE ES EL DISTRITO I, 

PUES NOS ESTÁN REPORTANDO LA FALTA DE APLICACIÓN DE 

RECURSOS Y ESTÁN EN UNA PROBLEMÁTICA EN PAGO DE 

QUINCENAS Y EN PAGO DE SERVICIOS DE ENERGÍA ELÉCTRICA 

PARA EL FUNCIONAMIENTO DE SISTEMAS DE AGUA POTABLE./ 

ES IMPORTANTE TOMAR EN CONSIDERACIÓN LO QUE NOS 

VAYA A COMENTAR LA TITULAR DE LA SECRETARÍA DE 

FINANZAS, PARA QUE NOS DÉ UNA EXPLICACIÓN Y 

OBVIAMENTE SE LE HAGA LLEGAR A LOS PRESIDENTES 

MUNICIPALES Y EN TURNO, PUES OBVIAMENTE DEMOS 

SOLUCIÓN A ESTA SITUACIÓN, REALMENTE COMPLICADA PARA 
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ELLOS, PORQUE DEPENDE, NO NADA MÁS DE ELLOS, NO NADA 

MÁS DE LOS PRESENTES MUNICIPALES, SINO TAMBIÉN DE LOS 

TRABAJADORES DE LOS AYUNTAMIENTOS./ POR ESTA RAZÓN, 

ME SUMO CONTIGO DIPUTADO A ESTA SOLICITUD A LA TITULAR 

Y OBVIAMENTE HACERLE UNA INVITACIÓN A TODOS LOS 

PRESIDENTES MUNICIPALES DE LOS AYUNTAMIENTOS, QUE NOS 

REPORTEN INMEDIATAMENTE ESTE TIPO DE ANOMALÍAS, 

PORQUE NOSOTROS LOS DIPUTADOS ESTAMOS PARA 

APOYARLOS, INDEPENDIENTEMENTE DEL COLOR O DEL 

PARTIDO, EL REPORTE QUE TUVE DE PRESIDENTES MUNICIPALES, 

SON COMPLETAMENTE AJENOS A MI PARTIDO./ SIN EMBARGO, 

PUES ESTAMOS APOYANDO ESTA SITUACIÓN Y CREO QUE ES 

IMPORTANTE HACER LLEGAR LA VOZ A ESTA TRIBUNA, DE LOS 

PRESENTES MUNICIPALES QUE ESTÁN SUFRIENDO ESTA 

SITUACIÓN./ Y QUE POR EL OTRO LADO, EL TEMA DE LA 

ENERGÍA ELÉCTRICA, EH… OBVIAMENTE TOCAREMOS EN… EN 

COMPARECENCIAS POSTERIORES, SON TEMA TAMBIÉN 

IMPORTANTE QUE ESTAREMOS LLEVANDO A CABO EN  ESTA 

TRIBUNA./ CON SU VENIA SEÑOR PRESIDENTE, GRACIAS.----------- 
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DIP. TATIANA TONANTZIN ÁNGELES MORENO (PARA 

ABUNDAR): 

GRACIAS PRESIDENTE./  EH… COMPAÑERAS, COMPAÑEROS, 

ESTE TEMA QUE ACABA DE COMENTAR EL DIPUTADO ASAEL, ES 

UN TEMA OBVIAMENTE QUE GENERA UNA PREOCUPACIÓN 

IMPORTANTE EN EL ESTADO./ YO LO QUE ADICIONARÍA ES LA 

PROPUESTA DEL DIPUTADO ASAEL Y LO QUE HA COMENTADO 

TAMBIÉN EL DIPUTADO VÍCTOR, ES QUE EL CONGRESO, NOS 

PRONUNCIEMOS COMO UN ALIADO EN ESTE TEMA CON 

NUESTROS ALCALDES, QUE TOMEMOS UNA ESTRATEGIA 

CONJUNTA Y QUE NO SÓLO A LA SECRETARÍA DE FINANZAS, 

QUE DE MANERA INFORMAL HA MENCIONADO QUE SON LOS 

84 MUNICIPIOS LOS QUE SE ENCUENTRAN EN ESTA CONDICIÓN, 

POR ENDE NO SON SÓLO DE UN PARTIDO, SINO SON TODOS 

LOS ALCALDES DEL ESTADO Y QUE ESTA PROBLEMÁTICA, 

ENTONCES TENDREMOS QUE ASUMIRLA TAMBIÉN COMO 

PROPIA, COMO ALIADOS DE NUESTROS ALCALDES./ YO LO 
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QUE SUGIERO ES QUE, DESDE LA JUNTA DE GOBIERNO, EL 

PRESIDENTE LA JUNTA DE GOBIERNO Y LOS DEMÁS 

COORDINADORES DE LAS FRACCIONES, HICIERAN UNA… 

TRAMITARÁN UNA CITA CON HACIENDA Y QUE DE ESTA 

MANERA, FUÉRAMOS DE MANERA CONJUNTA, EL CONGRESO, 

ALCALDES, INCLUYENDO AL EJECUTIVO DEL ESTADO, PARA 

SOLICITAR UNA EXPLICACIÓN DEL TEMA, PERO ADEMÁS DE 

SOLICITAR LA EXPLICACIÓN, EXIGIR QUE LOS RECURSOS SE HAN 

INTEGRADOS A LAS ARCAS MUNICIPALES./ ESTE GOBIERNO 

FEDERAL ESTÁ POR SALIR Y LA PREOCUPACIÓN ES GRANDE, EN 

TORNO A QUE LOS RECURSOS PUES YA NO SE INTEGRAN A LOS 

MUNICIPIOS./ ENTONCES,  SÍ HAY ALGUNOS DÍAS EN LOS QUE 

TENDRÍAMOS QUE ACTUAR DE MANERA CONTUNDENTE./ YO 

CREO QUE MAÑANA QUE VIENE LA… LA SECRETARIA DE 

FINANZAS AQUÍ A COMPARECER, UNO DE LOS TEMAS 

PRINCIPALES Y QUIZÁ EL PRIMERO, SERÍA ESTA EXPLICACIÓN, 

PORQUE LOS ALCALDES SE QUEJAN DE QUE HASTA EL DÍA DE 

HOY, NO HA HABIDO UN EXPLICACIÓN DE FRENTE, DE LA 

TESORERÍA DEL ESTADO, HACIA LOS ALCALDES./  ENTONCES, 

ME PARECE QUE ESTA FALTA DE COMUNICACIÓN TAMBIÉN 



 

 

 
 
 

12 

DEBE RESOLVERSE Y QUE PUEDA SER ATEN… PUEDA SER 

ATENDIDA MAÑANA EN LA COMPARECENCIA DE LA 

SECRETARÍA DE FINANZAS, EN ESTE SALÓN DE PLENOS./ Y POR 

OTRO LADO, SOLICITO, REITERO QUE LA JUNTA DE GOBIERNO 

TOME CARTAS EN EL ASUNTO, PARA HACER LO PROPIO CON 

LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y QUE FUERA EL CONGRESO DEL 

ESTADO, JUNTO CON EL EL EJECUTIVO ESTATAL Y LOS 

ALCALDES, A… A TENER ESTA REUNIÓN CON EL SECRETARIO DE 

HACIENDA, PARA EXPLICAR LA SITUACIÓN QUE NOS EN… EN 

LA QUE NOS ENCONTRAMOS, PORQUE LO QUE LES HAN 

INFORMADO A LOS ALCALDES, ES QUE ADEMÁS NO SÓLO 

SERÍA ESTA MINISTRACIÓN, SINO QUE SE CORRE EL RIESGO DE 

LOS AGUINALDOS./ ENTONCES, CREO QUE ESTAMOS A TIEMPO 

DE ACTUAR, QUE ESTA SEMANA NO SIRVIERA PARA ESO./ ASÍ 

QUE HAGO ESTA PROPUESTA PRESIDENTE, PARA QUE PUDIERA 

SER TURNADA, EN LO INMEDIATO Y SE TOMEN CARTAS EN EL 

ASUNTO, COMO UNA ESTRATEGIA CONJUNTA, ALCALDES, 

EJECUTIVO Y CONGRESO DEL ESTADO./ GRACIAS PRESIDENTE.- 
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DIP. RICARDO RAÚL BAPTISTA GONZÁLEZ (PARA 

ABUNDAR): 

BUENOS DÍAS A TODAS Y A TODOS QUIENES NOS HACEN 

FAVOR DE ACOMPAÑARNOS Y DE SEGUIRNOS EN LA 

TRANSMISIÓN Y A MIS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

DIPUTADOS./ POR SUPUESTO QUE EL TEMA, HOY QUE HA 

SUBIDO EL DIPUTADOS ASAEL, NO ES MENOR, ES UN PROBLEMA 

SERIO Y QUE NOS PUEDE GENERAR… SI BIEN ESPERAMOS QUE 

NO INGO… GOBERNABILIDAD, SI SON PERJUICIOS, SOBRE 

TODO POR… LO EXPRESADO MUY BIEN, ESTOS RECURSOS QUE 

SON DE OPERACIÓN, PUES TIENEN IMPACTO NO NADA MÁS EN 

LOS INGRESOS DE LOS TRABAJADORES Y DE LOS SERVICIOS, 

SINO EN LA ECONOMÍA EN GENERAL DE NUESTROS… DE 

NUESTROS MUNICIPIOS Y ES UN PROBLEMA DE LOS 84 

MUNICIPIOS DEL ESTADO./ EFECTIVAMENTE DESDE EL LUNES, 

HEMOS ESTADO RECIBIENDO EN LOS DIFERENTES… DE LAS 

DIFERENTES REGIONES DEL ESTADO, LOS RECLAMOS, 
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EFECTIVAMENTE SIN COLOR, DE ESTE PROBLEMA Y TENEMOS 

QUE ATENDERLO./ NOSOTROS APOYAMOS EL PLANTEAMIENTO 

DEL DIPUTADO ASAEL Y LO QUE HAN PLANTEADO MIS 

COMPAÑEROS, DERIVADO DEL ESTE ACERCAMIENTO DE 

VARIOS MUNICIPIOS, PREOCUPADÍSIMOS POR ESA 

DISMINUCIÓN, QUE EN LA… EN LA MAYORÍA DE LOS CASOS ES 

HASTA DE UN 30%, LO QUE IMPIDE CUMPLIR, COMO 

COMENTAMOS, LOS COMPROMISOS ADQUIRIDOS PARA EL 

EJER… EN ESTE EJERCICIO FISCAL, INCLUIDA LA NÓMINA DE 

LOS TRABAJADORES./ PERO ES IMPORTANTE, NO NADA MÁS 

REVISAR Y EXIGIR UNA EXPLICACIÓN Y SÍ EL PUNTO DE PARTIDA 

ES EN LA SECRETARÍA DE HACIENDA DEL GOBIERNO FEDERAL, 

QUIEN ES… APROBADO UNA VEZ EN EL PRESUPUESTO DE 

EGRESOS DE LA FEDERACIÓN, EN EL CONGRESO DE LA UNIÓN, 

LA CÁMARA DIPUTADOS ESPECÍFICAMENTE Y LUEGO, A TRAVÉS 

DE LAS DISPOSICIONES  DE LA LEY DE COORDINACIÓN FISCAL, 

COMO SE CALENDARIZADA Y COMO, DE ACUERDO A LAS 

FÓRMULAS, RECIBIRÁN ESTADOS Y LOS MUNICIPIOS, LOS 

RECURSOS./ SIN EMBARGO, ESTA CAÍDA ES DRÁSTICA, 30% ES 

MUCHO Y FUE PARTICULARMENTE EN ESTA QUINCENA DEL 31 
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DE OCTUBRE Y LO QUE TENEMOS QUE CUIDAR Y EVITAR, PARA 

QUE NO SE LE GENEREN PROBLEMAS A LOS PRESIDENTES 

MUNICIPALES, QUE VAYAN A DISPONER DE RECURSOS DE 

OTROS FONDOS, QUE ESO SERÍA GRAVÍSIMO, PORQUE SERÍA 

PUES ALGO ILEGAL./ ENTONCES, TENEMOS QUE AYUDAR A LA 

GENTE, A LOS MUNICIPIOS, A SUS GOBIERNOS./ SÍ ES 

CORRECTO TAMBIÉN, EL DIÁLOGO NECESARIO CON LA 

SECRETARÁ DE FINANZAS, CON EL GOBIERNO DEL ESTADO, 

PORQUE HAY SALIDAS, HAY SALIDAS, NOSOTROS, POR 

EJEMPLO, LE ESTAMOS DANDO MUCHO SEGUIMIENTO A LA 

TERMINACIÓN DE LA GESTIÓN DE LA ADMINISTRACIÓN 

FEDERAL, QUE CULMINA EL DÍA ÚLTIMO DE NOVIEMBRE, VEMOS 

Y LOS PROPIOS LEGISLADORES FEDERALES NOS VIENEN 

ALERTANDO, COMO EL GOBIERNO FEDERAL SÍ TIENE RECURSOS 

Y TIENE FONDOS DE CONTINGENCIA./ YA SABEMOS QUE NOS 

VAN A DECIR LA… SOBRE LA CAÍDA DE LAS… DE LA 

RECAUDACIÓN, TODO ESO PORQUE ALGUNOS FONDOS 

FEDERALES SÍ DEPENDEN DE LA RECAUDACIÓN./ SIN 

EMBARGO, HA SIDO UN AÑO BUENO, COMO LO HAN SIDO 

PARA LA RECAUDACIÓN LOS ÚLTIMOS AÑOS./ ENTONCES, 
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EXPLICACIÓN NECESARIA DE LA SECRETARÍA DE HACIENDA, 

PERO TAMBIÉN SALIDAS, PORQUE HAY FONDOS, HAY FONDOS 

Y AHORA QUE LOS VEMOS, PUES QUE ESTÁN GASTANDO CON 

URGENCIA EN EL GOBIERNO FEDERAL, LA SECRETARÍA DE 

HACIENDA, PORQUE QUIEREN CERRAR Y CERRAR GASTANDO./ 

ENTONCES, AQUÍ ES DONDE SE PUEDE APROVECHAR MUY BIEN 

Y SER ÚTIL A LA SOCIEDAD Y A LOS MUNICIPIOS, QUE SE 

ATIENDA ESTE MECANISMO, PRIMERO.- INSISTO DE 

EXPLICACIÓN Y SEGUNDO.- DE CÓMO RESOLVERLO, SI ES UN 

PROBLEMA DE RECAUDACIÓN./ Y POR EL OTRO LADO, BUENO 

USTEDES SABEN AÑO CON AÑO LOS PRESIDENTES 

MUNICIPALES, HACEN FILA EN LA CÁMARA DE DIPUTADOS, 

PARA EL CALVARIO ANUAL PARA CONSEGUIR RECURSOS, ESTO 

VA A CAMBIAR./ HOY COMO VIENE EL PLANTEAMIENTO 

NUEVO DEL GOBIERNO DE ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR 

QUE VA A ENTRAR, EVIDENTEMENTE TIENE UNA NUEVA VISIÓN, 

SE VA A REDI… A REDISEÑAR Y SE VA EVITAR ESTE CALVARIO Y 

ESTA DISPUTA, PERO SOBRE TODO EL COYOTAJE, ESO SE VA 

TERMINAR./ Y ENTONCES BUENO, TENDREMOS QUE ESTAR 

ATENTOS, PORQUE VAMOS A TRABAJAR CONJUNTAMENTE 
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EH… ESTA LEGISLATURA Y EL GOBIERNO DEL ESTADO, PARA 

COMO VENGA LA PROPUESTA./ PERO PARA RESOLVER ESTO, 

INSISTO, GOBIERNO FEDERAL TIENE FONDOS DE 

CONTINGENCIA, PERO TAMBIÉN EL GOBIERNO DEL ESTADO, 

AQUÍ HAY UN FONDO DE CONTINGENCIA Y SI NO MAL 

TENEMOS LOS DATOS, ANDA POR LOS 535 MILLONES DE PESOS, 

ES ATENDIBLE, A NIVEL FEDERAL Y A NIVEL ESTATAL, CON ESTOS 

FONDOS DE CONTINGENCIA, DONDE SE PUEDE ESTA 

SITUACIÓN DE EMERGENCIA, ATENDER, PORQUE NO NADA 

MÁS NO SON EMERGENCIAS DE CATÁSTROFES, SINO 

EMERGENCIAS TAMBIÉN ECONÓMICAS./ ENTONCES 

ACUDIREMOS, TAMBIÉN NOS HAN HECHO UN FAVOR DE 

INVITARNOS DIPUTADO ASAEL, DEL GOBIERNO DEL ESTADO, 

PARA ACOMPAÑAR A NUESTROS PRESIDENTES MUNICIPALES 

MAÑANA EN LA TARDE EN GOBIERNO DEL ESTADO./ YO CREO 

QUE VAMOS A ENCONTRAR LA SOLUCIÓN, PERO RECURSOS 

HAY, ASÍ QUE… QUE SE SIENTAN, LOS PRESIDENTES 

MUNICIPALES Y LA GENTE DE LOS MUNICIPIOS, QUE NO ESTÁN 

SOLOS GRACIAS./ GRACIAS PRESIDENTE.--------------------------------- 
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